

美国抗疫“躺平”遗患无穷

随着北半球秋冬季来临，公众室内活动增多，最新疫情指标显示美国可能再次面临新冠疫情加剧风险。在逾百万人死于感染新冠病毒之后，美国媒体和专家表示，在抗疫问题上“躺平”的作法已对美国社会造成难以弥合的创伤。新冠疫情暴露了美国政府在应对公共卫生危机方面的缺陷，凸显美国疫情防控体系的深层次疴疾。

病毒传播加剧

美国疾病控制和预防中心最新数据显示，目前美国7天平均日增新冠确诊病例约3.9万例，7天平均日增死亡病例约340例，7天平均日增住院病例近3300例。但专家表示，美国实际感染人数可能远高于官方统计数据，因为部分轻症感染者不再去做检测，部分感染者在家中检测后不再上报结果。

美国全国公共广播电台近日报道称，随着美国即将入冬，有迹象显示美国的新冠感染病例数可能再次激增。例如，一些地区从废水中检测到的新冠病毒水平有所上升，包括宾夕法尼亚州、康涅狄格州、佛蒙特州和其他地区的其他地区。公共卫生专家认为，这可能是疫情反弹的一个早期预警信号。

流行病学家还表示，新冠病毒变异比最初预想的更快、更广泛。进入秋冬季节，室内活动增多，美国可能再度迎来新冠病例“激增潮”。

费城儿童医院政策实验室主任戴维·鲁宾表示，疫情监测显示，美国北部一些地区的感染病例数和住院病例数已经开始增加，开始呈现出新冠病毒传播加剧的迹象。“冬季疫情反弹正在开始。”

然而美疾控中心最新数据显示，目前仅有约68%的美国人口完成新冠疫苗接种，已接种疫苗人群中仅不到半数接种了一剂加强针。《华盛顿邮报》近日援引美国全国公民基金会一项分析预测，如果今年秋季美国的加强针接种未能达到预期效果，可能会有超过7.5万本不必失去生命的人死亡。



5月12日，在美国纽约时报广场，电子屏上播放关于新冠逝者的新闻。当日，死于新冠的美国人达到100万。新华社发

“躺平”代价高昂

面对新冠疫情，美国政府过早取消口罩令、隔离感染者、追踪密接者等严格防控措施，造成大量人群感染，酿成100多万人死亡的悲剧。《纽约时报》近日报道说，美国为抗疫失败付出高昂代价。

美疾控中心8月31日发布的报告显示，2021年美国人预期寿命较前一年缩短近1岁，这是该项数据连续第二年下降。过去两年美国人预期寿命下降了近3岁，该降幅创二战以来的新高。

报告分析认为，新冠疫情是导致美国2021年人预期寿命缩短的主要原因。

受“长期新冠症状”困扰的人群正不断增加。美国媒体报道称，“长期新冠症状”对美国人健康的影响不容小觑，正在影响劳动力市场，美国政府却任由疫情蔓延。

据美疾控中心介绍，“长期新冠症

状”涉及消化、呼吸以及神经等多个层面，主要表现为疲倦嗜睡、容易发烧，还有不少人会有头痛、呼吸困难、难以集中注意力等症状。

美国宾夕法尼亚大学医学院教授埃塞基耶尔·埃马努埃尔认为，“长期新冠症状”将是一个持续且非常严重的全国性问题，将拖累经济，对美国伤残保险体系造成严峻考验，并给民众带来悲剧。

暴露治理缺陷

《纽约时报》报道称，美国是世界上最富有、最先进的国家之一，却完全没有为应对新出现的病原体做好准备。新冠疫情和猴痘疫情都暴露了美国疫情防控体系的深层次疴疾，这表现在公众信任度骤降、不实信息泛滥以及公共卫生官员与病患之间、联邦政府与各州之间都存在严重分歧等。这预示着美国将来应对新出现

疫情时“几乎不可避免”会再次陷入混乱。美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇近日指出，新冠疫情在美国如何发展很大程度上取决于如何应对不断涌现的新变异毒株。新冠疫情暴发至今已经接近3年，而美国内外对于应该采取什么防控干预措施，依然没有统一的认识。

《纽约时报》的报道分析认为，面临重大疫情时，全美缺乏协调统一的应对措施，最大的障碍源自联邦、各州和地方政府之间对责任划分和资源分配存在严重分歧，以及公共卫生官员与实际治疗患者的医疗之间沟通缺失。

美国斯克里普斯研究所病毒学家克里斯蒂安·安德森表示，自己曾以为美国应对新冠疫情暴露出的种种缺陷会随着问题日渐凸显而得到重视和弥补，但现实恰恰相反，目前的准备情况比新冠疫情初期更差。

(新华社洛杉矶10月12日电)

英国减税新政民众并不买账

英国政府近期宣布该国50年来最大规模减税措施，以期提振经济，却引发金融市场大幅震荡：英镑对美元汇率一度创下历史新低，英国政府债券遭抛售，养老金基金面临流动性危机……

尽管英国央行和政府随后公布补救措施，暂时稳定市场情绪，但仍然留下诸多问题，英国经济面临巨大不确定性。新华社记者日前在伦敦市走访发现，不少居民对政府减税计划可能造成的经济、民生问题表示担忧和不满。

今年4月至7月，英国通胀水平接连刷新40年来最高纪录。为抑制高通胀，英国央行自去年12月以来已连续七次加息。9月23日，刚上任不满一个月的英国财政大臣夸西·克沃滕宣布新减税计划。但此时发布宽松的财政政策无疑与英国央行试图遏制通胀的紧缩货币政策背道而驰。

(紧接第一版)盲盒中出现一个可爱的公仔，立即吸引了全场观众的目光。

“这是我带来的‘阿星’公仔，源于老垦荒队员的青春奋斗故事。”翁丽芬率先认领自己带来的宝贝，讲起“阿星”背后的故事。

1956年，第一代垦荒人来到大陈岛，用青春和拼搏把这座荒岛变成了璀璨的“东海明珠”，也铸就了“艰苦创业、奋发图强、无私奉献、开拓创新”的垦荒精神。在垦荒精神的感召下，翁丽芬扎根海岛30多年，陪伴一批批孩子成长，用自己的行动践行传承着垦荒精神。

“阿星”公仔现在成了椒江区各学校奖励垦荒好少年的特别奖品。”翁丽芬说，不仅要让孩子喜欢“阿星”卡通形象，还要让其所代表的垦荒精神一直传承下去。翁丽芬主编的《大陈岛垦荒精神》成为地方教材，同时推行劳动教育，打造大陈岛全国中小学生研学实践基地等。一批批大陈岛的孩子成长成才，走出小岛，活跃在各个领域，成为垦荒精神的传承人和传播者。

现场的一段“小插曲”给翁丽芬带来了惊喜。大屏幕上，从大陈实验学校走出来的亚锦赛帆船冠军魏梦喜，通过视频带来问候：“当年，老师谆谆教导我们，要传承大陈岛垦荒精神，通过学习和传承大陈岛垦荒精神，磨炼了我不屈不挠、勇于拼搏、不怕失败的性格。”魏梦喜说，垦荒精神激励她不断突破自我，在各项大赛上斩金夺银。

一代代大陈岛“垦荒人”用奋斗改变着海岛的模样。10年来，海岛的孩子拥有了和城里孩子一样的教育设施；海岛风景和不断完善的基础设施，吸引越来越多人登岛观光休闲，仅今年1月到8月，岛上旅游收入达7300万元。如今，

“价格上涨太明显了。缩短淋浴时间，少开炉子、少洗衣服，这些简直是‘标配’了！”18岁的伦敦居民布伦迪·格克斯哈利亚感叹道。

分析人士指出，在物价全面上涨、民众生活成本飙升的背景下，政府如此大规模的减税措施将进一步刺激英国已经逼近两位数的通胀率。此外，市场机构预测，英镑贬值将导致进口产品更加昂贵、物价进一步上涨。

“财政计划的初衷是鼓励增长。但我认为让富人更富并不能让所有人更富！”伦敦市民安德鲁·彭尼对记者说，“物价上涨了，穷人变得更穷了。”

正如彭尼和格克斯哈利亚所述，本轮减税措施中饱受批评的一点就是更加倾向富裕群体。国际货币基金组织9月27日公开批评英国减税政策，称相关政策可

能“加剧不公”并增加物价上涨压力。

尽管克沃滕10月3日发表声明，宣布将放弃此前提出的取消45%最高所得税税率的计划，但业内人士认为这并未打消外界顾虑。决议基金会表示，即使叫停了取消45%最高所得税税率的计划，明年英国最富有的5%家庭仍将从减税措施中平均获益3500英镑，而最贫穷的20%家庭平均只能省下90英镑，这相差了近40倍。

“原本新财计划中有些内容或许还值得一试，但政府极尽糟糕的处理方式，导致计划起效的可能性彻底破灭。”生活在伦敦市卡姆登区的理查德·卡特对记者抱怨道。他认为，金融市场明显受到惊吓，波动程度令人不安。

分析人士认为，市场波动的原因是投资者对政府借贷激增的前景感到恐惧。德意志银行英国首席经济学家桑贾

伊·拉贾说：“克沃滕的减税措施正在增加中期通胀压力，并增加了近期财政危机风险，这让市场很难对一个已经存在巨额债务的经济体充满信心。”

英国国家统计局数据显示，截至2022年第一季度末，英国政府债务总额为23654亿英镑，相当于其国内生产总值的99.6%。克沃滕宣布的减税措施相当于免除了高达450亿英镑的税收，这将对英国公共财政造成严重影响。

一项来自英国舆观调查公司的民调显示，仅有15%的英国人认为这些政策将促进英国经济增长。另一项来自民意调查机构益普索集团发布的调查称，三分之二的英国人对政府的长期经济计划缺乏信心。同时，62%的英国人认为克沃滕推出的这些措施使英国经济变得更糟。

(据新华社伦敦10月13日电)

大陈岛还在打造碳中和示范岛……翁丽芬用一张张实景图给大家展示海岛变化。

队员在变，大爱不变 治愈更多身心伤痛

“用爱心抚平历史‘创伤’——日军细菌战烂脚病救治工作组”——当现场观众展示出另一个盲盒中的万少华团队队旗时，现场响起了掌声。

抗战时期，日军在衢州实施细菌战，不少百姓受到摧残，患上“烂脚病”。从2009年起，万少华团队踏遍青山寻找受害老人，为他们提供免费医疗救助。

大爱，感动万千人。2016年，万少华成为浙江首位荣膺“时代楷模”的个人。13年来，万少华团队从最初的十几人，到如今衢州市卫生系统推广组建了“万少华团队”。“今年，00后的年轻护士也加入了我们。”万少华自豪地说，90%以上的受害老人在他们团队的帮助下治愈了“烂脚病”。

“我还记得第一次跟着万队长去服务老人时受到的震撼。”一同来到现场的万少华团队80后护士林卿动情地说，老人的伤口严重腐烂，但老队员细心地为他们换药，“这就是医者仁心。我当时就下定决心要跟着团队一直把这件事做下去。”

随着时间流逝，“烂脚病”老人相继离世。万少华团队的志愿服务还在延续，这份大爱没有改变，他们救助的目光投向了困难老人、退伍老兵等更多群体。“因为跟着万老师救助‘烂脚病’老人，我选择了创面修复和血管外科为职业方向。现在也为慕名而来家庭困难的普通‘烂脚病’患者免费治疗。”来到现场

的万少华团队医生姜金华说。

服务在变，情怀不变 从55到1.2万的红色力量

骆叶青带来的盲盒里是什么？“谜底”是一台电话机。

“和一般电话机不同，它上面有个大大的红色按键，是为孤寡老人、高龄老人量身定制的。”骆叶青说。一旦发生意外情况，按下这个红色按键，96345接线员就会根据之前走访记录的家庭地址、子女电话、既往病史等情况，立即给予帮助。

“群众想什么，我们就干什么。”一键通”电话机是我们热线的服务载体之一。为顺应互联网时代发展，96345还推出数字化应用，围绕群众需求持续上新服务项目，通过小程序等线上渠道方便群众快速求助。”骆叶青说，成立至今，96345已累计受理市民求助487万余件次，群众满意率达99.95%。96345接线员从最初的10名增至23名，党员志愿者从55名增加到1.2万名。

人人为我、我为人人。油漆工徐顺宝在现场分享了她与96345双向奔赴的故事。多年前，徐顺宝的丈夫离世，孩子还在读书，生活重担压得她喘不过气。骆叶青与志愿者们不仅给她精神安慰，还优先为她派单介绍工作，帮助她度过最难的日子。后来，徐顺宝不仅申请入了党，而且成为最活跃的96345党员志愿者之一，“没有96345，就没有今天的我。现在我的日子好起来了，也要回馈社会。”她说。

96345的故事，是浙江志愿服务的缩影。截至目前，我省志愿者注册数达

1813万，占全省常住人口比重超四分之一。

微光成炬，引领风尚 平凡的你我都能发光

三位代表的故事，映照出浙江人不断向上向美的精神风尚。省第十五次党代会提出，在共同富裕中实现精神富有，在现代化先行中实现文化先行。正能量激荡的对话，也激发了现场观众对精神文明的共鸣与思考。

“万医生，您和您的团队这么多年帮助这么多人，是怎么坚持下来的？我也想成为一个能帮助很多人的人，我应该怎么做？”现场，六年级学生、“红船小讲解员”宋宇宣向万少华提问。

“我只是做了一个医生该做的事。

专家点评

在精神富有上做示范

中国农业大学明德书院院长、马克思主义学院和哲学院教授 郝立新

来，我国以培育和践行社会主义核心价值观为根本，提出了一系列新思想新观点新要求，不断推动精神文明建设向更高水平迈进。

过去十年，浙江始终坚持以人为本、以人化人，涌现了许多“最美人物”“最美现象”，这三位党代表就是其中的典型。他们用自己的行动为人民做榜样，唤起人们对于公民道德的认同和追求。他们的故事说明，先进模范越是植根于普通生活中，越是亲和、接地气，就越能影响身边的人，当一个个“最美”影响一群人、一座城，我们的生活就会

处处存在美、涌现美。

浙江正在推动高质量发展建设共同富裕示范区，既要在物质富裕上走在前，也要在精神富有上做示范。我们比以往任何时候都更加需要价值的引领、文化的滋养、精神的支撑。价值观的传播不能仅靠观念的灌输、口号式的教育，也要用切实举措关心关爱先进，营造更浓厚的讴歌英雄、崇尚模范的氛围。我们每个人也要将榜样的精神力量，更多融入日常、转为实践。人人如此，个个争先，涓滴之水终将汇聚成不可阻挡的时代洪流。

伊拉克选出新一届总统

新华社电 在伊拉克国民议会13日举行的会议上，库尔德族候选人、

前伊拉克水资源部长阿卜杜勒·拉赫夫·拉希德当选伊拉克新一届总统。

三所欧洲卫生管理机构发表联合声明

欧洲面临新一轮新冠疫情

新华社布鲁塞尔10月12日电 三所欧洲卫生管理机构负责人12日发表联合声明说，在欧洲地区，新冠疫情仍未结束，一些疫情相关指标再次上涨，表明新一轮疫情已经开始。

欧盟委员会分管卫生和食品安全事务的委员基里亚基斯、世界卫生组织欧洲区域办事处主任克卢格以及欧洲疾病预防控制中心主任阿蒙当天发表了这份联合声明。

据世卫组织12日发布的新冠疫情每周流行病学报告，在10月3日至9日这一周，欧洲地区新增确诊病例近167万例，约占当周全球新增确诊病例的58%；新增死亡病例2860例，约占当周全球新增死亡病例的三分之一。

联合声明说，欧洲地区应做好疫情防控措施，不能放松警惕。随着秋冬季节的来临，北半球还将迎来流感

季。新冠病毒和季节性流感交织，将导致脆弱人群面临更大的重症和死亡风险，可能会造成医院和医护人员压力进一步加大。

声明呼吁利用包括疫苗在内的所有可及的工具，保护民众健康。除了采取公共卫生措施，接种疫苗仍然是防控新冠疫情最有效的工具之一，声明因此敦促欧洲地区各国在条件适宜的时候，优先为最脆弱人群接种流感疫苗和新冠疫苗。

数据显示，欧洲地区仍有数百万尚未接种新冠疫苗。声明指出，欧洲地区各国应尽一切努力确保这些人群接种疫苗，同时为优先人群接种加强针。很多新冠重症高风险人群同样也是流感重症高风险人群，因此医护人员、60岁以上老人、孕妇和其他有基础疾病人群等应接种流感疫苗和新冠疫苗。

不过，对天然气价格设置上限这一广受关注的议题未能在当天会议上取得进展。负责能源事务的欧盟委员卡德丽·西姆松说，目前欧盟委员会提案中能否加入对用于发电的天然气价格设置上限这一措施还不确定，需根据成员国支持程度决定。

由于欧盟成员国的能源需求、对供应商依赖程度以及能源结构各异，调剂能力不一，欧盟内部协调能源政策始终存在分歧。尽管为应对严重的能源供应紧张局势，欧盟成员国已同意联合采取措施，但因具体应对方式上的分歧，欧盟在天然气价格设置上限等问题上一直未能取得突破。

欧盟就联合购气达成共识

据新华社布拉格10月12日电 欧盟能源部长非正式会议12日在捷克首都布拉格举行。会议主要讨论应对天然气价格高涨、冬季能源储备以及电力市场改革等话题，并就欧盟成员国联合采购天然气达成共识。

欧盟轮值主席国捷克工业和贸易部长约瑟夫·西克拉在会后的新闻发布会上说，与会官员一致认为有必要从2023年开始联合购气并调整欧盟天然气价格基准，从而更好地抑制价格飙升和投机行为。

西克拉说，欧盟委员会下周将公布相关提案，欧盟能源部长定于10月25日在卢森堡举行的正式部长会上继续讨论并有望在之后的特别部长会上通过提案。

俄称可通过土耳其向欧洲供气

溪—2”天然气管道需要相当长时间。

俄罗斯副总理诺瓦克当天出席论坛时表示，土耳其可以成为俄对外供应能源包括向欧洲供应能源的枢纽，建设“土耳其溪”管道新支线将是选项之一。他说，这一想法非常有前景，土耳其方面已表示将研究俄方提议。

土耳其能源和自然资源部长法提赫·登梅兹12日表示，现在评论俄方有关建设土耳其能源枢纽的提议是否可行，但有关各方应探讨该提议是否可行。“土耳其溪”是俄罗斯向土耳其及欧洲南部输送天然气的管道项目，已投入运营。“土耳其溪”分两条线路，一线为通过黑海海底向土耳其供气管道，二线为通过土耳其向欧洲南部供气管道。

童。短短的视频重温再次感动全场，观众们情不自禁鼓掌致敬。

“当时我来不及思考，唯一想的就是救人。”来到活动现场的沈东谦逊地说，自己只是做了该做的事。被问及如何理解好人，陆晓婷回答：“好人就是我们身边努力的平凡人的样子。”

微光成炬，越来越多的浙江人向美而行。这些年来，浙江不断推动“最美”从盆景变风景、从风景成风尚。浙江已先后涌现各级各类身边榜样、好人典型2万多人。

圆桌会临近结束，观众